
Переможцями другого 
(обласного) етапу 
Всеукраїнського конкурсу 
“Шкільний бібліотекар 
2009 року” 
стали славутчанки!

Славутич на конкурсі представляли завідуюча бібліотекою ліцею 
Яна Євгенівна Іванова та завідуюча бібліотекою загальноосвітньої 
школи I—III ступенів Наталія Миколаївна Примаченко .
З конкурсу наші бібліотекарі повернулися з перемогою.
Яна Євгенівна Іванова стала переможцем у номінації "Бібліотекарі 
гімназій, ліцеїв, колегіумів, спеціалізованих шкіл" і 
представлятиме Київську область на всеукраїнському етапі 
конкурсу. Наталія Миколаївна Примаченко виборола звання 
лауреата у номінації "Бібліотекарі міських загальноосвітніх шкіл". 
Представляємо творчі портрети кращих бібліотекарів міста.

Бібліотекар не професія 
це стан душі
Творчий портрет ЯНИ ЄВГЕНІВНИ ІВАНОВОЇ — завідуючої бібліоте
кою ліцею, ПЕРЕМОЖНИЦІ II (обласного) етапу Всеукраїнського 
конкурсу "Шкільний бібліотекар 2009 року" у номінації "Бібліотекарі 
гімназій, ліцеїв, колегіумів, спеціалізованих шкіл"

П ро та л а н т  п р и й н я то  го в о р и ти , коли м ова й д е  про м и с 
те ц тв о  чи сп о р т. Та з  в п ев н ен істю  м о ж н а  с ка за ти :  
сп р ав ж н ій  б іб л іо те ка р  — б е з  сум н ів у  та л а н о в и та  л ю д и н а . 
С а м е  та к и м  б іб л іо те ка р е м  є  Яна Є в ген ів н а  Іванова, 
за в ід ую ч а  б іб л іо теко ю  С л ав ути ц ь ко го  л іц ею .

Молодим спеціалістом після 
закінчення Ніжинського училища 
культури Яна Євгенівна розпочала 
свою трудову діяльність в місті Сла
вутичі у вересні 1999 року. З  пер
ших днів роботи на посаді бібліоте
каря Центру професійного розвитку 
заявила про себе як особистість не
ординарна, талановита, перспек
тивна.

Працюючи в системі освіти, 
постійно відчуваючи жагу до знань, 
у 2001 році Яна Євгенівна вступає 
до Ніжинського державного універ
ситету ім. Миколи Гоголя і по його 
закінченні одержує диплом соціаль
ного педагога та практичного пси
холога в закладах освіти. Однак лю
бов до бібліотечної професії пере
важає, і, коли у 2007 році звільнило
ся місце завідуючої бібліотекою 
ліцею, вона без вагань приймає 
рішення працювати бібліотекарем.

Гармонійне поєднання бібліотеч
ної і психолого-педагогічної освіти, 
особистісних якостей оптимістич
ної, яскравої, неспокійної натури 
створює образ справжнього 
бібліотекаря-педагога, так не
обхідного для роботи в інно
ваційному навчальному закладі, 
яким є на сьогодні Славутицький 
ліцей.

Вже багато років поспіль 
бібліотека ліцею впевнено тримає 
пальму першості в рейтингу 
бібліотек навчальних закладів за ре
зультатами роботи навчального ро
ку. Потужні інформаційні ресурси, 
сучасне обладнання, доступ до ме
режі Інтернет, професіоналізм 
бібліотекарів забезпечують високий 
рівень освітньої діяльності закладу.

З  появою у ліцеї Яни Євгенівни 
бібліотека перетворилася на жи
вий організм, де завжди затишно і 
багатолюдно, де поряд із напру
женою інтелектуальною працею 
уживається змістовне, цікаве 
дозвілля, куди діти іноді заходять 
просто так, щоб поспілкуватися, 
або просто з цікавості; а що ж там

сьогодні нового?
На думку завідуючої, рівень ро

боти бібліотеки залежить від якості 
її документного фонду, від система
тичного і оперативного його попов
нення новими документами 
відповідно до запитів та інтересів 
користувачів. Отож, цілком зро
зуміло, що саме питанням комплек
тування бібліотечного фонду 
бібліотека надає першочергового 
значення. Формування фонду 
здійснюється на основі аналізу на
явних ресурсів.

Незважаючи на відчутні фінан
сові труднощі, бібліотека знаходить 
оптимальні варіанти вирішення про
блем поповнення бібліотечного 
фонду, передплати періодичних ви
дань, надаючи перевагу партнерсь
кому співробітництву з 
батьківською громадою,
підприємцями, громадськими ор
ганізаціями. На сьогодні 75% над
ходжень до бібліотеки і 57% перед
плати періодичних видань — одер
жано за рахунок благодійних акцій.

Професійне кредо завідуючої 
бібліотекою — іти в ногу з часом, 
відчувати все нове, що відбувається 
в житті суспільства і в бібліотечній і 
освітній галузі, оперативно реагува
ти на всі потреби соціуму, на зміни у 
вимогах і потребах користувачів, 
спираючись на результати чітко 
спланованої системи соціологічних 
досліджень; робити це професійно, 
якісно виконуючи інформаційну, 
просвітницьку, виховну і дозвіллєву 
функцію.

За словами В. Сухомлинського, у 
багатогранній виховній роботі шко
ли дитяче читання, виховання кни
гою чи не найскладніша проблема. 
Однак саме проблему педагогічної 
діяльності бібліотеки обрала Яна 
Євгенівна темою своєї самоосвіти.

Вочевидь зрозуміло, для того, 
щоб прищепити любов до книги, за 
лучити учня до читання, необхідна 
перш за все чітка організація робо
ти, комплексний і системний підхід

до вирішення будь-яких проблем. 
Такий підхід завідуючої бібліотекою 
простежується в усьому: і в плану
ванні, і ґрунтовній аналітико- 
дослідницькій діяльності, і в роботі з 
читачами, і в інформаційно- 
просвітницькій роботі. Яна 
Євгенівна прагне знайти новий, не
ординарний підхід до будь-якої 
справи: будь то книжкова виставка, 
бібліотечний захід, виступ на педа
гогічній раді, чи семінар для колег- 
бібліотекарів.

Завжди привітна і усміхнена, во
на не тільки швидко віднайде не
обхідну книгу, бо знає, де вона зна
ходиться, але й, враховуючи інтере
си, вік та побажання дитини, дасть 
їй добру пораду щодо вибору ціка
вої літератури.

Для бібліотеки, якою вміло керує 
пані Яна, головне — зацікавити, 
здивувати читача, розбудити фан
тазію, викликати бажання знову й 
знову звертатися до книжок, інте
лектуального спілкування, само
освіти.

Згуртувавши ліцеїстів навколо 
бібліотеки, сформувавши творчий 
дієвий бібліотечний актив, завідую
ча бібліотекою вдало використовує 
інноваційні підходи до організації 
його діяльності. Успішно реалізу
ються у бібліотеці проекти, спрямо
вані на стимулювання читацької ак
тивності, залучення учнів до 
бібліотеки і читання.

Бібліотека ліцею є одним із най
активніших учасників міського огля
ду конкурсу індивідуальних і колек
тивних творчих проектів "Бібліотека 
XXI століття" в рамках Всеук
раїнської акції "Живи, книго!". По
дані до конкурсу проекти цікаві за 
змістом, відзначаються високою 
результативністю, а, відтак, і високо 
оцінені журі.

Для підтримки позитивного 
іміджу, залучення нових користу
вачів і партнерів Яною Євгенівною 
розроблені матеріали, які широко 
презентують бібліотеку, її ресурси 
та потенційні можливості: сторінка 
на інтернет-сайті ліцею, буклет — 
візитка бібліотеки тощо.

Незважаючи на порівняно неве
ликий досвід, вже в перший рік ро
боти на посаді завідуючої бібліоте

кою ліцею Яна Євгенівна в творчій 
співпраці з психологом закладу Г.А. 
Нашибою на досить високому рівні 
провела для бібліотекарів навчаль
них закладів міста ділову гру- 
тренінг "Індивідуальне обслугову
вання читачів: імідж та етика про
фесійної поведінки бібліотекаря".

До проведення Школи майстер
ності бібліотечного працівника, яка 
діє в нашому місті, залучаються за 
звичай досвідчені бібліотекарі. Та 
Яна Євгенівна взялась і за цю 
відповідальну справу. Колеги- 
бібліотекарі щиро дякували Яні за 
змістовне, насичене практичними 
вправами заняття на тему: 
"Бібліотечні Державні стандарти: 
зміни, нововведення, коментарі” . 
Рівень виконання бібліотекарями 
підсумкового тестування свідчить 
про правильний вибір методів опра
цювання оновленого стандарту 
"Бібліографічний запис. Бібліог
рафічний опис. Загальні вимоги та 
правила складання".

Любов до книги і читання, випле- 
кана з дитинства мамою-бібліоте- 
карем, сьогодні для Яни є часткою 
життя, професійного та особистого 
зростання. Кожна нова книжка вик
ликає нестримне бажання читати 
негайно, а потім обговорювати про
читане, ділитися враженнями. Отож 
недаремно саме Яна Євгенівна є 
найактивнішим учасником тра
диційних дискусійних гойдалок "Су
часна література в колі читання 
бібліотекарів". На глибоко переко
нання Яни Євгенівни, бібліотекар 
мусить знати не лише класичні тво
ри, які вивчаються за шкільною про
грамою, знати просто необхідно і 
те, чим цікавляться сучасні діти, які 
тенденції сучасного літературного 
процесу, що з того, що виходить 
сьогодні у світ, можна запропонува
ти дітям.

Вже другий рік Я.Є. Іванова
успішно навчається в обласній 
школі передового педагогічного 
досвіду шкільних бібліотекарів 
"Впровадження сучасних інфор
маційних технологій в практику ро
боти шкільної бібліотеки". Відвіду
вання занять школи стимулюють до 
активного використання інфор
маційних технологій у повсякденній 
практиці. Закінчивши курси підви
щення кваліфікації в КОІПОПК у 
2008 році, постійно демонструючи 
високу відповідальність за доручену 
справу, виявляючи творчість і про
фесіоналізм, сьогодні Яна 
Євгенівна успішно пройшла атес
тацію на відповідність посаді 
бібліотекаря І категорії.

Яна Євгенівна — людина не
спокійної вдачі. Успіху досягає за
вдяки невичерпному оптимізму, 
енергійності, принциповості, тала
новитості і емоційності.

Робота в бібліотеці ліцею має 
свої непрості особливості: відсутнє 
фінансування на оновлення фонду 
бібліотеки, не вистачає хороших 
фундаментальних видань, а потре
би ліцеїстів і викладачів постійно 
зростають; технічне оснащення ду
же швидко старіє, а інформатизація 
просувається дуже тяжко і повільно. 
Однак такі труднощі не зупиняють 
творчої і відданої своїй праці нату
ри. Творчі задуми, цікаві ідеї, які ля
гають на благодатне поле тісної 
співпраці адміністрації, педколекти- 
ву, колег-бібліотекарів, приносять 
відчутні результати.

Щиро вітаємо вас, Яно 
Євгенівно, з вагомим творчим здо
бутком! Бажаємо перемоги і в фіна
льному, всеукраїнському етапі кон
курсу.

Л.А.КОЛОСАЙ, 
методист міського 

методичного центру


